

这位交警哥哥真帅

□ 河北法制报记者 李永志
通讯员 孙明山

小笛是一名大学生，家住沧州市区。她从小便崇拜人民警察，也多次想象过与警察相遇时的美好画面。但让她没想到的是，第一次与警察近距离接触却是慌乱的、焦急的。

8月27日，小笛有了人生中第一辆属于自己的电动自行车，骑着它行驶在马路上，整个人都被喜悦包围着，车速也逐渐快了起来。但接下来“啪”的一声传入耳朵里，让她再也高兴不起来了——原本放在车筐里的手机从缝隙中溜出来掉在了地上。由于车速较快，身边行人众多，当她靠近停车，调头返回寻找的时候，手机已经不见了踪影。

小笛急得不知如何是好，突然看见前方九河路与蔡御街交叉口有一位身着“荧光黄”的交警正站在马路中间指挥交通。她像看到了救星，马上跑过去向警察叔叔求助。走近一看，说是“警察叔叔”，其实那位交警看起来并不比自己大多少，充其量算是“警察哥哥”。小笛把自己丢手机的情况告诉了正在执勤的沧州市公安交警

支队二大队民警石旭，希望能得到他的帮助。

此时已是下午6点半，正是下班高峰期，车流人流如织。石旭一边指挥交通，一边耐心安慰小笛：“别着急，手机可能在某个角落等你呢！你会用手机定位功能吗？用我的手机‘查找’试试！”小林使劲点头。石旭把自己的手机递给小笛，让她自己输入手机“ID”，然后打开“查找”功能试着搜寻小笛的手机信号，但定位信号较弱，一次又一次连接失败。随着马路上的车流逐渐退去，也到了石旭交班的时间。石旭没有放弃，拿过自己的手机一遍又一遍反复点击“查找”功能，半个多小时后，终于有了线索。和同事交接完工作，石旭对小笛说：“显示手机位置了，上车！我带你去找找！”但由于信号较弱，定位偏差较大，石旭和小笛一连去了3个地方都没有找到手机。

天色渐渐暗了下来，小笛这才意识到，面前的警察已经下班了，而且帮她找手机似乎也不属于交警的工作范围。她想要放弃，想跟他说“不能再给你添麻烦了”，但看着沉着、认真的民

警，她咽下了到嘴边的话。这时，石旭的手机再次显示出一个位置，他立即带着小笛赶去，并反复拨打小笛的手机，但仍然无人接听。“手机没关机就还有希望！”石旭一边安慰小笛，一边继续拨打电话，十几次后，电话那端终于响起了一位女士的声音。石旭把情况告知对方，该女士抱歉地说，手机是家里老人捡回来的，由于不会使用智能手机便一直没有接电话，直到她回到家里听到电话铃声才接听。该女士告知了石旭她家的具体地址，并约好在楼下见面。石旭和小笛很快见到了好心女士，收回了手机。拿到失而复得的手机，小笛有些发蒙，机械地随石旭回到存放电动自行车的路口，骑车离开了。

第二天一早，小笛将一封1500多字的手写感谢信送到了交警二大队。信的内容是：“敬爱的交警二大队的XX006交警哥哥，当时您正在九河路与蔡御街交叉路口执勤，我慌里慌张地跟您说了我的情况，我都快急哭了，但看到您一身警服正气凛然的样子，我真的安心了很多。我只记得您警服上有‘006’几个数字，不知是

不是您的警号，甚至没有问您的姓名……”

“您用您手机上的‘查找’功能帮我找手机，我十分着急，您却没有半分不耐烦，当时我就有预感：我的手机一定能找到！最后您帮我找回了手机，整个过程您机智、热心、耐心且淡定，您是我见过的最帅的交警，而我却沉浸在慌乱与失望的情绪中变得异常麻木，忘了郑重地跟您说声感谢。丢手机这样一件小事，您却如此认真对待，让我觉得您和您的战友是用心守护这座城的。从这件小事上，我更加了解了警察这份职业的崇高和你们的担当奉献！……这封信完全是我真情实感，内心的感激之情促使我一气呵成。谢谢您！谢谢交警二大队！谢谢所有的人民警察！”

小笛写的感谢信饱含真情，而石旭亦感慨良多：“新时代的大学生，却用纸和笔手写了一封感情真挚的感谢信，实在是难能可贵。我只是为群众解决了一件小事，却得到如此高的赞誉，我和同事们都很感动，也很激动！我会把这件事刻进心里，时刻激励我奋力前行！”

车送货，行驶至停车地点时，车载系统提示其即将疲劳驾驶，因怕受罚，便将车子随意停下，准备休息一会儿继续赶路。张树胤立即将车辆人员带至安全地带，对崔某进行了严肃的批评教育，并对其实施“驾驶营运客车以外的机动车在高速公路行车道上停车”的违法行为作出罚款200元、驾驶证记6分的处罚。

高速交警提醒：疲劳驾驶危害大，易引发交通事故，轻则人车受损，重则车毁人亡。驾驶人一定要合理安排行车时间，连续驾车不得超过4个小时。一旦有困倦的感觉，千万不能硬撑，应立即选择就近安全地点停车休息，等困倦感消除后再开车上路。

司机因怕疲劳驾驶被查 高速上随意停车休息受罚

河北法制报讯（郑娇）驾驶货车感到疲劳后及时休息本没有错，可是不顾他人的安危，将车停在高速公路的行车道上就涉嫌违法了。8月10日，高速交警衡水大队民警在执勤过程中就查获了这样一名司机。

当日上午11时15分许，衡水大队大队长张树胤巡逻至大广高速开封方向1542公里+700米处时，发现第四行车道上停着一辆黑B牌照重型货车，后方未摆放警示标志。当时货车停靠处位于石黄高速转大广高速交会处，车流量大，经过的车辆纷纷紧急刹车避让，情形异常惊险。

张树胤立即停车预警，上前查看情况。经询问得知，当天司机崔某开

大名交警午夜“捡钱包”及时找到失主获赞

8月16日23时20分许，邯郸市交巡警支队大名大队城区中队民警步建龙在大广高速辅上收费站执勤时，发现公路边地上有一个鼓鼓囊囊的钱包，经查看钱包内物品，发现包内有四川省资阳市唐某身份证一张、银行卡五六张和现金3000多元等。步建龙立即向大队指挥中心汇报请求支援。几分钟后，经过指挥中心值班民警的协调联动、细心查找，及时查到驾驶人唐某的联系电话。

8月19日上午，在千里之外送货的唐某专门委托朋友赶回大名大队城区中队，将一面大红锦旗送到民警步建龙手中，表达谢意。牛敏 郭占元

广平交警雨中执勤全力以赴保畅通

8月29日，广平县出现降雨天气，路面湿滑。为确保雨天道路交通安全、有序，邯郸市交巡警支队广平大队立即启动防汛应急预案，科学部署警力，迅速应对，全警上路疏导交通，保障群众出行安全。

各执勤点民辅警冒雨执勤，引导指挥行人和车辆有序安全通行，有效缓解了交通压力。同时，民警提示驾驶人雨天路面湿滑，部分路面有积水，驾驶车辆时要减速慢行，保持安全车距。

李建东 郭北北

霸州交警多形式推进“美丽乡村行”巡回宣传

近日，霸州市公安交警大队结合开展整治面包车超员、农用车载人专项治理行动，积极采用多种形式，强化宣传教育，扎实推进“美丽乡村行”巡回宣传活动。

该大队连续出动宣传车深入106、112国道、272

省道沿线的乡镇村街、集市，通过摆放展板、喇叭广播、悬挂条幅、集中宣讲及播放警示教育片等形式开展宣传，并现场接受群众的咨询，集中讲解农用车载人等交通违法行为的危害。侯天保 滑连民

乐亭公安局浪窝口海防派出所三措提升流动人口管理水平

近日，乐亭县公安局浪窝口海防派出所采取有效措施，提升流动人口管理能力和服务水平。

该所严格落实民警下沉辖区一线工作要求，全面清查检查流动人口易聚集场所；与施工工地、出租房等负责人逐一签订管理责任书，推动“以业管人、以房管人”等措施的落实；

通过入户宣传等方式，广泛宣传防疫、防诈骗等知识，对流动人口开辟“绿色通道”，深入工地提供登记办证、法律咨询、疫情防控等服务。目前，该所共发放宣传单320余份，送证上门服务12次，提供法律咨询5次，赢得群众一致好评和广泛赞誉。

黄堂龙 才艳楠

电动车街头自燃 曲周交警及时灭火除隐患

8月26日9时许，邯郸市交巡警支队曲周大队城区中队民警在辖区巡逻至凤鸣湖路段时，发现一辆二轮电动自行车发生不明原因自燃，遂果断处置，一边负责警戒，一边叫来附近洒水作业车，及时将火扑灭，排除了隐患。

曲周交警提醒广大群众，电动自行车定期检修保养很重要，发现电瓶破裂、膨胀要及时更换，避免自燃发生。同时，呼吁广大群众在为电动车充电时不要在狭窄过道、楼道及室内，确保安全。

牛敏 王晓刚

近日，新乐市2021年夏秋季征兵体检工作在市医院体检中心开展。新乐市医院健康管理部、征兵体检专家团队与市征兵办密切配合，将征兵体检工作抓紧抓实抓细，体检现场秩序井然，各项体检项目进展顺利。

新乐市医院抽调政治觉悟高、业务能力强的30余名医疗、护理、医技人

员组成征兵体检团队，以饱满的热情和严谨的工作作风，按照最新的征兵体检安排和防疫工作要求，提供一站式、便捷体检服务；提前召开征兵体检业务培训会，在体检中心认真布置场地，落实体检设备和物资等准备工作，确保征兵体检工作有序进行。

谢敏辉 沈洋

货车被半挂车“捎脚” 驾驶室里竟然有人

高速交警：危险！违法！



案件送达一波三折 云庭审促纠纷和解

河北法制报讯（王学斌 赵增强）8月16日，邢台市信都区人民法院通过电子送达和云庭审方式，促成了一起民间借贷纠纷案以调解方式结案。

原告阿民与被告大宽系多年的朋友关系。2018年1月，被告因生意周转不开，向原告借款8万元，约定借款期限为6个月，借款到期时一次性还清。借款到期后，被告未能如约归还，而是与原告进行了转签借条，约定仍以本金8万元为准，借期12个月，每月利息2000元，每月付息一次。刚开始3个月，被告还能如期按照约定付息，后来却再次爽约，直到借款再次到期后，被告仍未偿还原告本金及部分利息。原告多次催

讨，被告总以各种理由拖延，后来干脆不再接原告的电话，玩起了人间蒸发。原告无奈之下，于今年4月20日将被告诉至法院，要求被告偿还借款本金及利息9.2万元。

信都区法院受理此案后，发现原告留存被告的联系方式均已停用，无法与被告取得联系，随即使用人民法院送达平台数据查询功能，通过身份证号码查询到被告当前所在的地址以及运营商反馈回来被告正在使用的手机号码，进而与远在1700多公里外的被告取得联系，用电子送达的方式让被告领取了法律文书。

承办法官综合考虑原被告系朋友关系，案情较为简单且被告因故滞留外地无法现场开庭

等情况后，决定以云庭审开庭方式审理此案。

8月16日，在法官与原被告三方视频连线中，法官积极释法明理，向被告释明不履行还款义务的不利后果。最终，被告通过手机微信主动向原告偿还了1.4万元，对剩余的7.8万元与原告达成和解协议。

法官提醒：在民间借贷案件中，经常会出现借款人借款期满后拒不履行还款义务，断绝与原告联系，甚至不配合接收法院文书、不到庭参加诉讼等情况。在此提醒大家，借款人在被起诉时只有积极主动配合法院工作，才能有效促进矛盾化解，避免支付高额利息，一味逃避则只能自食恶果。

灵寿法院在线调解 为异地农民工快速讨薪

河北法制报讯（记者 张哲）近日，灵寿县人民法院特邀调解员曹伟伟利用“冀时调”平台，成功在线调解一起外地农民工讨薪案，仅历时10天就帮远在湖北老家的农民工讨回欠薪。

当事人周某收到款项后，于9月1日上午激动地给灵寿法院打来电话致谢：“没想到通过网上立案、网上调解，这么快就拿到欠薪，法院真是为老百姓办实事！”

2020年，湖北籍周某在灵寿县某工地打工。工程结束后，因家中老母亲病重，周某便急匆匆回湖北老家了。回去后，周某多

次打电话向工头张某索要工资，但工头均以各种理由拒付其劳动报酬6895元。多次索要无果，周某通过网上立案的方式，将原告张

法律。经过大量的线上调解工作，10天后，张某终于全额支付了欠周某的报酬，周某也通过网络申请撤回了案件。

“冀时调”是我省法院借助“互联网+”，创新在线矛盾纠纷化解和法律服务模式推出的矛盾纠纷多元化解平台。灵寿法院自入驻平台以来，高度重视在线调解工作，派驻专人负责在线调解。今年以来，该院通过“冀时调”平台调解案件1015起，调解成功553起，调解成功率54.48%，切实使距离不再是纠纷解决的瓶颈，真正做到“让信息多跑路，群众少跑腿”。

蒋国春 王惠利